

# Дорогого стоит блага творить

Социальная политика продолжает оставаться главенствующей на ММК

Городской благотворительный общественный фонд «Металлург» получил путевку в жизнь 23 апреля 1993 года после регистрации в управлении юстиции Челябинской области. Но еще в 1988 г. директор ММК И. Х. РОМАЗАН подписал приказ о создании на комбинате отделения социальной помощи по уходу за одиночками и престарелыми. Это узаконило постоянно осуществляющуюся на предприятии благотворительную деятельность. За шестнадцать лет социальная служба комбината выросла в мощную комплексную систему, включающую в себя жилой дом, социальные аптеки, магазины, кафе «Ветеран», центр медико-социальной реабилитации и комплекс бытовых услуг. Благотворительное общественное объединение решает важные задачи:

социальная поддержка и защита граждан, улучшение материально-положения малообеспеченных, которые в силу своих физических и интеллектуальных особенностей и иных обстоятельств не способны самостоятельно реализовать свои пра-

воческих и физических лиц – 3964814 руб., благотворительные пожертвования на целевые программы – 157696739 руб., доходы от собственной производственно-хозяйственной деятельности – 14284131 руб., оказание платных услуг – 1090893 руб., другие источники – 2021609 руб.

**«Благотворительность – это способность защищать то, что незащищено».**

Г. Честертон

мационное обеспечение деятельности фонда. Анатолий ШЕВЧУК – заместитель директора ЗАО «Русская металлургическая компания», занимается подготовкой программ социальной защиты неработающих инвалидов. Владимир РЫБАКОВ – заместитель директора ЗАО «Механоремонтный комплекс» по социальным вопросам, занимается подготовкой социальных программ для малообеспеченных категорий трудящихся.

бухгалтерского учета и отчетности фонда. Иван СЕНИЧЕВ – начальник управления информации и общественных связей ОАО «ММК», ответственный за информационное обеспечение деятельности фонда. Анатолий ШЕВЧУК – заместитель директора ЗАО «Русская металлургическая компания», занимается подготовкой программ социальной защиты неработающих инвалидов. Владимир РЫБАКОВ – заместитель директора ЗАО «Механоремонтный комплекс» по социальным вопросам, занимается подготовкой социальных программ для малообеспеченных категорий трудящихся.

На ММК разработана и действует программа социальной защиты бывших металлургов под патронажем генерального директора Виктора РАШНИКОВА. Стержнем ее является одно из положений коллективного договора о проведении социальной поддержки неработающих пенсионеров и инвалидов в виде адресной и социальной помощи по их заявлениям через БОФ «Металлург» в пределах предусмотренных бюджетом средств. ОАО «ММК» в 2004 г. включил в перечень социальных программ оказание адресной материальной помощи нуждающимся, ежемесячную материальную помощь неработающим пенсионерам, материальную помощь на ритуальные услуги, ежемесячную материальную помощь и частичное возмещение расходов на квартплату инвалидам по трудовому заболеванию и профессиональному заболеванию, выделение путевок на дополнительное питание малообеспеченным пенсионерам и инвалидам, предоставление лечебных и реабилитационных услуг инвалидам труда и профзаболевания, пенсионерам в центре медико-социальной защиты фонда, выделение бесплатных путевок в санаторно-курортные и оздоровительные учреждения малообеспеченным пенсионерам, инвалидам. Затраты на реализацию этих программ составили 116,4 млн. руб. На выполнение социального заказа ОАО «ММК» перечислил 116,15 млн. руб., другие предприятия и организации перечислили 46,1 млн. рублей.

Была продолжена работа по выплате ежемесячной материальной помощи неработающим пенсионерам комбината. На лицевые счета в Кредит Урал Банк перечислена материальная помощь 22400 пенсионерам на сумму 66,8 млн. руб. Ежеквартальные выплаты 6550 неработающим пенсионерам социальной сферы составили 3,45 млн. рублей. Совместно с советом ветеранов ММК проведены праздничные мероприятия, посвященные Новому году, 8 Марта, Дню Победы, Дню металлурга, Дню пожилого человека. Международному дню инвалида с вручением продуктовых наборов на сумму 995550 рублей. Тем, кто не смог прийти на праздник, подарки вручались на дому, на эти цели было направлено 90000 рублей. Фонд помогал ветеранам, пенсионерам и инвалидам в оздоровлении. В прошлом году выделено 430 бесплатных путевок на сумму около 4,1 млн. руб. в оздоровительные учреждения и санатории: «Юбилейный», профилакторий «Южный», «Метал-

лург» – не только бывшие работ-

ники комбината, но и самые разные слои населения Магнитогорска, включая подростков и детей. В июне 2004 года заработала программа ежемесячной материальной помощи женщинам, находящимся в отпуске лет и от полутора до трех лет. На эти цели направлено 2139862 и 2986272 руб. соответственно. Кроме того, с этого же времени начал работать центр «Материнство», занимающийся охраной здоровья беременных женщин из малообеспеченных семей. Ежемесячно на учете в центре состоят около двухсот будущих мам, на их поддержку и содержание центра выделено свыше полутора миллионов рублей. 1300 семьям, в которых растут первоклассники, и малообеспеченным семьям для подготовки к школе оказана единовременная материальная помощь на общую сумму почти в 1,3 млн. рублей.

Фонд «Металлург» активно участвует в программе «Одаренные дети Магнитки». Для проведения международного конкурса мультимедийных презентаций программы «Молодежь и знания», городского конкурса по информационным технологиям «Турнир пользователей ПЭВМ-2004» выделено 320 тыс. руб. Оказана финансовая помощь детям для участия в международных конференциях одаренных школьников «Intel-Авангард-2004» и «Старт в науку», в российский конкурс юных пианистов «Вдохновение», для участия детского ансам-



бля «Акварель» на Всероссийском конкурсе «Жар птица», для участия ансамбля инвалидов с детства в фестивале жестового пения «Поющие руки», на участие в конкурсе «Маленькая мисс мира-2004», на покупку компьютера одаренной студентке МАГУ.



Благотворительная помощь оказывается четырем спортивным школам, в которых занимаются тысяча двести человек, в том числе триста шестьдесят девять человек из малообеспеченных семей. На подготовку к летнему сезону, оснащение спортивным оборудованием и инвентарем выделено 2 млн. рублей. Объем благотворительной помощи Дворцам культуры, для организации детских оздоровительных лагерей для старшеклассников и учащихся младших классов, для поощрения одаренных детей, занимающихся в кружках художественной самодеятельности, в 2004 г. выделено 3 млн. 75 тыс. рублей. Десятки тысяч рублей из средств БОФ «Металлург» ежегодно выделяются детям и родителям из малообеспеченных семей для зимнего и детского отдыха и оздоровления, поздравления детей-инвалидов и приобретения им подарков. Всего за 2004 г. на реализацию программы социальной поддержки детей-инвалидов, детей-сирот, детей из малообеспеченных, многодетных семей и других категорий было направлено свыше сорока одного миллиона рублей.

Для наиболее эффективного выполнения социальных программ руководство фонда избрало тактику адресной социальной помощи, определена категория граждан, остро нуждающихся в поддержке. В прошлом году в адрес БОФ «Металлург» поступило свыше пятидесяти тысяч заявлений от пенсионеров,

инвалидов, ходатайств из цехов и совета ветеранов на оказание единовременной материальной помощи. На эти цели выделено свыше двухсот тысяч рублей, направленных на замену хрусталика глаза, протезирование зубов, лечение и приобретение медикаментов.

Во всех районах города работают специализированные продуктовые и промышленные магазины «Ветеран» и «Милосердие», контроль за ценами на продукты и промышленные товары в них осуществляет общественная комиссия фонда. В 2004 году по просьбе пенсионеров и инвалидов открыт отдел хлебобулочных изделий, расширен ассортимент бакалейного и гастрономического отделов, что позволило существенно увеличить товароборот.

При БОФ «Металлург» продолжает работать центр медико-социальной защиты дневного пребывания инвалидов труда, профзаболевания и войны. Здесь оказывают квалифицированную медицинскую помощь пациентам, направленным из лечебно-профилактических учреждений Магнитогорска, проводят медицинскую, социальную и психологическую реабилитацию инвалидов и больных. В минувшем году бесплатно полный курс лечения прошли свыше тысячи человек – инвалидов трудового увечья, профзаболевания и общего заболевания, малообеспеченных пенсионеров, инвалидов детства, участников боевых действий, пенсионеров.

В специализированном доме «Ветеран» заселено 110 квартир, в которых проживают сто двадцать четыре человека. Здесь поддерживается благоприятный социально-психологический климат, созданы условия для проведения досуга и активной трудовой деятельности, нуждающимся оказывается медицинская, материальная и моральная поддержка. Регулярно проводятся культурно-массовые мероприятия, чаепития, праздничные концерты, поездки за город, посещения выставок и хоккейных матчей. В дневном стационаре, расположенном в доме, оборудовано 75 койко-мест от объединенной медсанчасти городской администрации и ММК для лечения

ветеранов и пенсионеров Ордоникозевского района. В стационаре работают кабинеты: процедурный, физиолечения, массажный, зал лечебной физкультуры, ингаляторий. На первом этаже специализированного дома «Ветеран» первого июля прошлого года создан центр «Материнство», основной целью которого является медико-гигиеническое воспитание и психологическая подготовка к родам беременных женщин. В процедурном кабинете центра проводят медикаментозное оздоровление и витаминотерапию.

Единственная в городе социальная аптека, а также два аптечных киоска, аптечные пункты обслуживают свыше сорока тысяч пенсионеров, инвалидов и ветеранов. Они приобретают необходимые медикаменты на 5–15 процентов дешевле, чем в других аптеках.

В кафе «Ветеран» малообеспеченные пенсионеры, инвалиды и ветераны получают бесплатные обеды. Ежедневно его посещает около ста двадцати человек. В вечернее время и выходные пенсионеры и ветераны проводят праздничные мероприятия и ритуальные обеды. Всего в 2004 г. дополнительное питание получили почти полторы тысячи человек.

Благотворительный фонд «Металлург» продолжает работать в тесном контакте с отделом социальных программ ММК, советом ветеранов комбината, а также с советами ветеранов предприятий и организаций – коллективных участников фонда. В совместных акциях и мероприятиях приняли участие свыше сорока тысяч пенсионеров, инвалидов и других малообеспеченных горожан.

Многолетняя успешная работа фонда свидетельствует, что БОФ «Металлург» является бесспорным лидером на благородной ниве социальной защиты людей не только в Магнитогорске, но и в масштабах всей России, что подтверждено высокими оценками Министерства труда и социального развития РФ.

Подготовил  
Михаил СКУРИДИН.



ва и законные интересы; оказание материальной, моральной, медицинской помощи и поддержки пенсионерам, инвалидам войны и труда, многодетным семьям, детям-инвалидам; привлечение внимания трудовых коллективов, общественности к проблемам граждан, нуждающихся в повышенной заботе и опеке; содействие в профилактике и охране здоровья граждан, пропаганде здорового образа жизни, улучшение морально-психологического состояния граждан.

В прошлом году коллективными участниками фонда являлись сорок промышленных предприятий, организаций, учреждений. Руководству фонда удалось наладить с ними прочные деловые связи, благодаря чему возросло количество опекаемых граждан, расширился спектр социальных проектов, появились новые возможности для решения задач, стоящих перед фондом. Раз в пять лет собирается высший руководящий орган фонда – общее собрание из одиннадцати человек – постоянно действующий выборный орган управления. Обязанности членов правления распределены следующим образом: председатель правления Валентин ВЛАДИМИРЦЕВ осуществляет общее руководство. Михаил ТИХОНОВСКИЙ – председатель комиссии по работе с пенсионерами при профкоме ОАО «ММК», заместитель председателя общественной комиссии фонда по рассмотрению заявлений и ходатайств на оказание единовременной материальной помощи, организатор проведения культурно-массовых мероприятий. Владимир БЛИЗНЮК – председатель профкома ОАО «ММК», ответственный за отдых и оздоровление малообеспеченных пенсионеров и инвалидов. Александр МАСТРУЕВ – директор по персоналу и социальным программам ОАО «ММК», ответственный за разработку благотворительных программ по социальной защите малообеспеченных категорий граждан.

Марина ШЕМЕТОВА – главврач медсанчасти администрации города и ОАО «ММК», председатель медицинской комиссии фонда, участвует в подготовке медицинских программ, распределении медикаментов, направлении больных в клиники других городов и на лечение за рубеж. Алексей МИТЮГЛО – директор управляющей компании «ММК-курорт», ответственный за разработку социальных программ.

Попечительский совет фонда, осуществляющий надзор за его деятельностью, состоит из пяти человек: председателя попечительского совета фонда, советника руководителя аппарата генерального директора ОАО «ММК» по связям с государственными органами Валентина САРЫЧЕВА, директора ММК с 1973 по 1978 годы, Героя Социалистического Труда Дмитрия ГАЛКИНА, директора фабрики хлебокондитерских изделий «Русский хлеб» Татьяны ВОЛКОВОЙ, председателя Комитета Госдумы по гражданскому, уголовному и процессуальному законодательству Павла КРАШЕНИННИКОВА, ректора МАГУ, советника губернатора Челябинской области Валентина РОМАНОВА.

В обсуждении многих вопросов, связанных с деятельностью фонда, принимают участие руководители его коллективных участников, общественных организаций, представители государственных и муниципальных органов власти, специалисты медицинских и социальных учреждений. Это позволяет эффективно выполнять задачи, стоящие перед фондом. Поэтому на последнем совместном совещании исполнительного органа БОФ «Металлург» с чле-



нами попечительского совета его работа была высоко оценена.

Для выполнения благотворительных программ по социальной защите неработающих пенсионеров, инвалидов войны и труда, детей-инвалидов и других малообеспеченных, коллективных участников фонд располагает хорошей материально-технической базой. Материальные акты фонда на конец прошлого года составили 35 млн. рублей. Из них добровольные пожертвования юри-

дическим (г. Ессентуки). Малообеспеченным пенсионерам и инвалидам были выданы 238 талонов на бесплатное протезирование зубов в стоматологическом центре «Агат».

На учете в фонде состоят шестьсот сорок инвалидов, из них двести пятьдесят два человека получили трудовое увечье, триста сорок человек – профессиональное заболевание, сто десять человек – инвалиды общего заболевания, не достигшие пенсионного возраста. В

